



BÁCS-KISKUN MEGYEI KORMÁNYHIVATAL

Iktatószám: BK/EBAO/02010-9/2022

Tárgy: Állati eredetű melléktermék gyűjtő-
átrakó létesítmény működési engedélye

Ügyintéző: Deák János Tibor

Hiv. szám: -

Telefon: 06-30/817-5340

Melléklet: -

A Bács-Kiskun Megyei Kormányhivatal Élelmiszer-biztonsági és Állategészségügyi Főosztály, mint első fokon eljáró élelmiszerlánc-felügyeleti hatóság, kérelemre indított hatósági eljárás keretében meghozta az alábbi

HATÁROZATOT.

A **Design Hulladékgyártó Kft.** (székhely: 6000 Kecskemét, Ipar u. 6., telephely: 6000 Kecskemét, Ipar u. 6.; adószám: 10304752-2-03; cégjegyzékszám: 03-09-000194; FELIR azonosító: AA6258180) ügyfél (továbbiakban: Ügyfél) részére

a gyűjtő - átrakó létesítmény működését engedélyezem

2. és 3. kategóriába sorolt állati eredetű melléktermékek **összegyűjtésére és átmeneti tárolására** a 6000 Kecskemét, Ipar u. 6. szám alatti telephelyén (NÉBIH tevékenység azonosító: NEBIH1022351408; NÉBIH létesítmény azonosító: NEBIH6008930017).

Határozatom az *Európai Parlament és Tanács - a nem emberi fogyasztásra szánt állati melléktermékekre és a belőlük származó termékekre vonatkozó egészségügyi szabályok megállapításáról és az 1774/2002/EK rendelet hatályon kívül helyezéséről* szóló - **1069/2009/EK** rendelet (a továbbiakban 1069/2009 EK rendelet) I. FEJEZET

9. cikk d), f) pont iii., iv. alpontjai, g) és h) pontokban felsorolt	2. kategóriába tartozó melléktermékekre
10. cikk b) pont iii., iv., v. alpontjai, c), d), e), f), g), h), n), p) pontokban felsorolt	3. kategóriába tartozó melléktermékekre

vonatkozik.

A létesítményben az 1069/2009/EK 24. cikk (1) bekezdés i) pontja által meghatározott tevékenység folytatható.

Az üzemeltetés során kizárólag az üzem kapacitásának megfelelő mennyiségű állati melléktermék fogadható.

Az engedélyezett gyűjtő-átrakó létesítményből kiszállított 2. és 3. kategóriába sorolt állati eredetű melléktermékek ártalmatlanítására vonatkozó előírásokat az 1069/2009/EK rendelet 13. és 14. cikke tartalmazza.

A Nemzeti Élelmiszerlánc-biztonsági Hivatal (NÉBIH) Állategészségügyi és Állatvédelmi Igazgatósága a gyűjtő-átrakó helyet a

02-ABP-027(STORP)

azonosító számon tartja nyilván az 1069/2009/EK európai parlamenti és tanácsi rendelet 47. cikke szerint az engedélyezett üzemek jegyzékében (I. szakasz).

Ezen engedély a kiadásától számított **öt évig, 2027. december 1. napjáig érvényes.**

*A köztes műveleteket végző létesítményekre és berendezésekre vonatkozó követelményeket a nem emberi fogyasztásra szánt állati melléktermékekre és a belőlük származó termékekre vonatkozó egészségügyi szabályok megállapításáról szóló 1069/2009/EK európai parlamenti és tanácsi rendelet végrehajtásáról, valamint a 97/78/EK tanácsi irányelvnek az egyes minták és tételek határon történő állategészségügyi ellenőrzése alóli, az irányelv szerinti mentesítése tekintetében történő végrehajtásáról szóló 142/2011/EU rendelet (a továbbiakban **142/2011/EU** rendelet) 19. cikke írja elő a IX. MELLÉKLET szerint (II. fejezet, 1.,2, szakasz).*

A köztes műveleteket végző létesítményeknek és berendezéseknek legalább az alábbi követelményeket kell teljesíteniük:

- A létesítményt és a berendezéseket úgy kell kialakítani, hogy a fertőzés kockázata a lehető legkisebb legyen.
- A létesítménynek fedett térrel kell rendelkeznie az állati melléktermékek átvételéhez és feladásához, kivéve, ha az állati melléktermékeket olyan berendezéseken keresztül vezetik el – például a folyékony állati melléktermékek esetében zárt csövekben – amelyek megakadályozzák a köz- és állategészségügyi kockázatok terjedését.
- A létesítményt úgy kell kialakítani, hogy az könnyen tisztítható és fertőtleníthető legyen. A padlót úgy kell kialakítani, hogy az megkönnyítse a folyadékok elvezetését.
- A létesítménynek a személyzet számára megfelelő mellékhelyiségekkel, öltözőkkel és mosdókagylókkal, továbbá – adott esetben – a hatósági ellenőrök rendelkezésére bocsátható irodahelyiségekkel kell rendelkeznie.
- A létesítményben megfelelő intézkedéseket kell tenni a kártevők, például a rovarok, rágcsálók és madarak elleni védekezés érdekében.
- Ha arra, ezen rendelet célkitűzéseinek elérése érdekében szükség van, a létesítménynek kellő mennyiségű, szabályozható hőmérsékletű tárolóval kell rendelkeznie az állati melléktermékek megfelelő hőmérsékleten tartásához, amely biztosítja az adott hőmérsékletű értékek figyelemmel kísérését és rögzítését.

A létesítményben megfelelő helyet kell kialakítani az állati melléktermékek átvételére szolgáló tárolóedények és az ezek szállítását végző járművek, illetve kerekeinek tisztításához és fertőtlenítéséhez. Ezen műveletek elvégzése külső helyszínen is elvégezhető, ha a tisztítás, fertőtlenítés hatékonysága rendszeresen és dokumentáltan ellenőrzött.

Higiéniai követelmények:

- Az állati eredetű melléktermékek kezelését úgy kell végezni, hogy az állatbetegségek terjedésének valamennyi veszélye elkerülhető legyen.
- A létesítménynek az egész területére kiterjedő üzemi HACCP dokumentum szerinti „Takarítási, fertőtlenítési utasítással” kell rendelkeznie, amelynek végrehajtását folyamatosan dokumentálni kell.
- A szállító járművek és a begyűjtő tartályok/hordók tisztítását és fertőtlenítését a „Tisztítási és fertőtlenítési utasításban” foglaltaknak megfelelően kell végrehajtani. Ennek elvégzését a „Tisztítás, fertőtlenítés ellenőrzési naplóban” dokumentálni kell.
- A tárolás teljes időtartama alatt az állati melléktermékeket az egyéb termékektől elkülönítetten kell kezelni és tárolni úgy, hogy elkerülhető legyen a kórokozók terjedése.
- Az állati melléktermékeket a továbbszállítás időpontjáig rendeltetésszerűen, megfelelő hőmérsékleti körülmények között kell tárolni.
- A begyűjtött anyagokat a lehető leghamarabb fel kell dolgozni, továbbszállításig lehetőleg lefedve kell tárolni.

Az összegyűjtésre/kezelésre (azonosítás) vonatkozó követelmények:

- Az újrahasználatos tároló/szállító edényeket csak egy bizonyos állati melléktermék vagy abból származó termék szállítására kell kijelölni és annak kategória szerinti jelöléséről gondoskodni az alábbiak szerint:

2. kategóriába tartozó állati eredetű melléktermék esetében:

2. kategóriába tartozó állati eredetű melléktermék „nem állati takarmányozásra” (sárga színnel);

3. kategóriába tartozó állati eredetű melléktermék esetében:

3. kategóriába tartozó állati eredetű melléktermék „nem emberi fogyasztásra” (zöld színnel).

Önellenőrzésre és HACCP-re vonatkozó követelmények:

- Az üzemeltető köteles önellenőrzési rendszert működtetni, a veszélyelemzés és a kritikus ellenőrzési pontok (HACCP) elvein alapuló írásos eljárást alkalmazni.

Az állati eredetű melléktermékek szállítására vonatkozó követelmények:

- Az állati eredetű mellékterméket belföldi szállítása során a 45/2012 (V.8.) VM rendelet 3. mellékletében meghatározott, vagy attól formailag eltérő, de minden tartalmi elemét

magában foglaló kereskedelmi okmányoknak kell kísérsnie, amelyet három példányban kell kiállítani (a kereskedelmi okmány mintája a jelen határozat mellékletét képezi). A kereskedelmi okmányt az állati eredetű melléktermék tulajdonosa illetve átadója állítja ki.

A nyilvántartásra vonatkozó követelmények:

- Az állati eredetű melléktermékek nyomon-követhetősége érdekében az üzemeltető, aki az állati eredetű melléktermék szállítását, kezelését, tárolását, feldolgozását, forgalomba hozatalát, értékesítését, felhasználását vagy ártalmatlanítását végzi, köteles a keletkezett állati eredetű melléktermékekről **nyilvántartást vezetni**, és azt legalább két évig megőrizni.
- Az állati eredetű melléktermék szállítását, kezelését, tárolását, feldolgozását, felhasználását vagy ártalmatlanítását végző minden üzemeltető köteles az átvett, illetve átadott állati eredetű melléktermék mennyiségét évente egy alkalommal, a tárgyévet követő év március 1-jéig bejelenteni kizárólag elektronikusan az MR jelentési felületén (<https://allatimellektermek.nebih.gov.hu>). **Ezt a bejelentési kötelezettséget a tevékenység befejezése, felfüggesztése esetén legkésőbb tizenöt napon belül teljesíteni kell.**

A **Bács-Kiskun Megyei Kormányhivatal Kecskeméti Járási Hivatala Népegészségügyi Osztály** által a szakkérdésre 2022. november 28-án, BK-05/NEO/35280-3/2022 iktatási számon kiadott **nyilatkozata szerint a működési engedélyhez kikötés nélkül hozzájárult.**

A **Bács-Kiskun Megyei Kormányhivatal Környezetvédelmi, Természetvédelmi és Hulladékgazdálkodási Főosztálya** a 2022. november 28-án kiadott, BK/HGO/05725-4/2022 iktatási számú nyilatkozatában a működési engedélyhez az alábbi feltétellel hozzájárult:

„Hulladékgazdálkodási szakkérdés:

A telephelyi tevékenység során keletkező hulladékot a hulladék anyagának, és további hasznosításának megfelelő gyűjtőhelyen, szelektíven kell gyűjteni, hasznosításukról, vagy amennyiben ez műszakilag nem lehetséges, akkor ártalmatlanításukról igazolt módon gondoskodni kell.”

Határozatom végleges, ellene közigazgatási úton fellebbezésnek helye nincs. Jogszabálysértésre hivatkozással a határozat bírósági felülvizsgálata kérhető. A Szegedi Törvényszékhez címzett keresetlevelet a vitatott cselekményt megvalósító szervhez a felülvizsgálni kért határozat közlésétől számított 30 napon belül kell benyújtani, vagy ugyanezen szervhez címezve ajánlott küldeményként postára adni. A keresetlevél benyújtásának a döntés végrehajtására nincs halasztó hatálya, az ügyfél azonban a keresetlevélben a döntés végrehajtásának felfüggesztését kérheti. A végrehajtás a kérelemnek a végrehajtást fogantató szerv tudomására jutásától annak elbírálásáig nem fogantatósítható.

A közigazgatási perrendtartásról szóló 2017. évi I. tv. (a továbbiakban: Kp.) 29. § (1) bekezdése, a polgári perrendtartásról szóló 2016. évi CXXX. tv. (továbbiakban: Pp.) 608. § értelmében a jogi képviselővel eljáró fél, valamint a belföldi székhellyel rendelkező gazdálkodó szervezet az űrlapbenyújtás támogatási szolgáltatás igénybevételével, elektronikusan köteles benyújtani a keresetlevelet a Kp. 39. § (1) bekezdésében foglaltak szerint a vitatott cselekményt megvalósító szervnél.

Az elektronikus benyújtás érdekében a <http://bkmkh.hu/tartalom/eugyintezes/> weboldalon ki kell választani a Kormányhivatal elektronikus nyomtatványát. Az innen elérhető IKR rendszer (<https://e-kormanyablak.kh.gov.hu>) weboldalára lépve ki kell tölteni az elektronikus űrlapot, a digitálisan aláírt keresetlevelet és mellékleteit pedig csatolmányként fel kell tölteni. Ezt követően az IKR rendszerben lehetővé válik a beadványnak az eljáró hatóság számára történő beküldése.

A bíróság a pert tárgyaláson kívül bírálja el. A per tárgyalását az ügyfél keresetlevélben kérheti, ennek elmulasztása miatt igazolásnak helye nincs.

Tájékoztatom, hogy a Bács-Kiskun Megyei Kormányhivatal, mint elektronikus ügyintézőt biztosító szerv valamennyi a feladat- és hatáskörébe tartozó ügy esetében köteles biztosítani az elektronikus ügyintézés lehetőségét, amelynek keretében az ügyfélnek lehetősége/kötelezettsége van arra, hogy ügyintézése során ügyintézési cselekményeit elektronikus úton végezze, illetőleg nyilatkozatait elektronikus úton tegye meg. Kivételt képeznek ez alól az elektronikus ügyintézés és a bizalmi szolgáltatások általános szabályairól szóló 2015. évi CCXXII. törvény 8. §-ában felsorolt eljárási cselekmények. Az elektronikus ügyintézésre vonatkozó általános tájékoztatót letöltheti a http://bkmkh.hu/uploads/Foldhivatal/Tajekoztato_e-ugyintezesi_kotelezettsegről.pdf link segítségével.

INDOKOLÁS

Az **Ügyfél** 2022. október 28-án kérelmet nyújtott be a Hivatalomhoz, amelyben a 6000 Kecskemét, Ipar u. 6. alatti telephelyén működtetett 2. és 3. kategóriába sorolt állati eredetű melléktermék gyűjtő-átrakó létesítménye lejáró működési engedélyének (ügyiratszám: BK/EBAO/02146-12/2017) meghosszabbítását kéri.

A benyújtott dokumentumok és a 2022. november 23-ai helyszíni szemle (a jegyzőkönyv iktatási száma: BK/EBAO/02010-5/2022) tapasztalatai alapján a rendelkező részben meghatározott feltételek betartása mellett az üzem megfelel az **1069/2009/EK**, a **142/2011/EK** és a **45/2012 (VII.27.) FVM** rendeletek előírásainak, a működési engedély meghosszabbítható.

A **Bács-Kiskun Megyei Kormányhivatal Kecskeméti Járási Hivatala Népegészségügyi Osztálya** a szakkérdésre 2022. november 28-án, BK-05/NEO/35280-3/2022 iktatási számon kiadott **nyilatkozatát** a következőkkel indokolta:

„Az iratanyag átvizsgálása után megállapítást nyert, hogy a működési engedély meghosszabbításának közegészségügyi szempontból akadálya nincs.

Nyilatkozatomat a hulladékgazdálkodási közszolgáltatás körébe tartozó hulladékkal kapcsolatos közegészségügyi követelményekről szóló 13/2017. (VI. 12.) EMMI rendelet, a munkahelyek munkavédelmi követelményeinek minimális szintjéről szóló 3/2002. (II. 8.) SzCsM-EüM együttes rendelet, a fertőző betegségek és a járványok megelőzése érdekében szükséges járványügyi intézkedésekről szóló 18/1998. (VI. 3.) NM rendelet, valamint a nemdohányzók védelméről és a dohánytermékek forgalmazásának egyes szabályairól szóló 1999. évi XLII. törvény alapján adtam ki.”

A **Bács-Kiskun Megyei Kormányhivatal Környezetvédelmi, Természetvédelmi és Hulladékgazdálkodási Főosztálya** a 2022. november 28-án kiadott, BK/HGO/05725-4/2022 iktatási számú nyilatkozatát a következőkkel indokolja:

„Hulladékgazdálkodás:

A hulladékról szóló 2012. évi CLXXXV. törvény alapján:

2. § (1) 23. hulladék: bármely anyag vagy tárgy, amelytől birtokosa megválílik, megválni szándékozik vagy megválni köteles;

(2) Az e törvény hatálya alá tartozó állati mellékterméket az (1) bekezdés 23. pontja szerinti fogalom meghatározással összhangban kell értelmezni.

12. § (1) A hulladéktermelő az ingatlanon képződött hulladék gyűjtését az ingatlan területén hulladékgazdálkodási engedély nélkül legfeljebb 1 évig végezheti.

(4) A hulladékbirtokos a hulladékot a kezelésre történő elszállítás érdekében - amennyire az műszaki, környezetvédelmi és gazdasági szempontból megvalósítható - az ingatlanon, telephelyen elkülönítetten gyűjti. Az elkülönítetten gyűjtött hulladékot más hulladékkal vagy eltérő tulajdonságokkal rendelkező más anyagokkal összekeverni nem lehet.

6. § (1) Hulladékgazdálkodási tevékenységet az emberi egészség veszélyeztetése és a környezet károsítása nélkül úgy kell végezni, hogy az ne jelentsen kockázatot a környezeti elemekre, ne okozzon lakosságot zavaró (határértéket meghaladó) zajt vagy bűzt, és ne befolyásolja hátrányosan a tájat, valamint a védett természeti és kulturális értékeket.

6. § (3) A hulladékban rejlő anyag, energia hasznosítása érdekében törekedni kell a hulladék lehető legnagyobb arányú újrahasználatra előkészítésére, újrafeldolgozására, valamint a nyersanyagok hulladékkal történő helyettesítésére.

31. § (1) A hulladékbirtokos gondoskodik a hulladék kezeléséről.

(2) A hulladékbirtokos a hulladék kezeléséről a) az általa üzemeltetett hulladékkezelő létesítményben vagy berendezéssel végzett előkezelő, hasznosító vagy ártalmatlanító eljárás, b) a hulladék hulladékkezelőnek történő átadása, c) a hulladék szállítónak történő átadása, d) a hulladék gyűjtőnek történő átadása, e) a hulladék közvetítőnek történő átadása, f) a hulladék kereskedőnek történő átadása, útján gondoskodik.

(5) Ha a hulladékbirtokos a hulladékot másnak átadja - a hulladékgazdálkodási közszolgáltatás keretében történő átadás kivételével -, meg kell győződnie arról, hogy az átvevő az adott hulladék szállítására, közvetítésére, kereskedelmére, illetve kezelésére vonatkozó hulladékgazdálkodási engedéllyel rendelkezik, vagy az adott hulladékgazdálkodási tevékenység végzéséhez szükséges nyilvántartásba vétele megtörtént.

56. § (1) Veszélyes hulladékot hulladékgazdálkodási engedély nélkül más hulladékkal, illetve anyaggal összekeverni vagy hígítani nem lehet.”

Fentiek alapján a rendelkező részben foglaltak szerint döntöttem.

Tájékoztatom, hogy hatóságom a **1069/2009/EK rendelet** 47. cikke alapján az engedélyezett, illetve nyilvántartásba vett létesítményeket, üzemeket és üzemeltetőket a nyilvánosság számára hozzáférhető módon, elektronikus adatbázisban tartja nyilván a Nemzeti Élelmiszerlánc-biztonsági Hivatal honlapján.

Határozatomat a **45/2012. (V.8.) VM** rendelet, az **1069/2009/EK** európai parlamenti és tanácsi rendeletek és a Bizottság **142/2011/EK** rendelete alapján, az általános közigazgatási rendtartásról szóló **2016. évi CL. törvény** (a továbbiakban: Ákr.) 80. § (1) bekezdésének és 81. § (1) és (4) bekezdésének megfelelően adtam ki.

Hatóságom hatáskörét és illetékességét a fővárosi és megyei kormányhivatalokról, valamint a járási (fővárosi kerületi) hivatalokról szóló 86/2019. (IV. 23.) Korm. rendelet 2. § (1) bekezdése, valamint a földművelésügyi hatósági és igazgatási feladatokat ellátó szervek kijelöléséről szóló 383/2016. (XII. 2.) Korm. rendelet határozza meg.

A jogorvoslat lehetőségét az Ákr. 114. § (1) és a Kp. 39. § (1) bekezdés alapján biztosítottam. A bírósággal való kötelező elektronikus kapcsolattartást a Pp. 608. § és az elektronikus ügyintézés és a bizalmi szolgáltatások általános szabályairól szóló 2015. évi CCXXII. törvény 9. § szabályozza.

Kecskemét, időbélyegző szerint

Kovács Ernő főispán
nevében és megbízásából:

Dr. Drozdik Ferenc
főosztályvezető

Kapja:

1. **Design Hulladékgazdálkodási Kft.** (6000 Kecskemét, Ipar u. 6.) – hivatali kapun
2. **Nemzeti Élelmiszerlánc-biztonsági Hivatal, Állategészségügyi és Állatvédelmi Igazgatóság** – hivatali kapun
3. **Kecskeméti Járási Hivatal Élelmiszerlánc-biztonsági és Állategészségügyi Osztály** – hivatali kapun
4. **Iráttár**